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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE DOIS MIL E TREZE DA 1 

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e 3 

treze, às dezesseis horas e trinta minutos, no Auditório do Instituto de Geociências, 4 

realizou-se a Reunião Extraordinária da Congregação sob a Presidência da 5 

Professora Doutora Silvia Fernanda de Mendonça Figueirôa e com a presença dos 6 

seguintes membros: Professores Doutores André Tosi Furtado, Carlos Roberto de 7 

Souza Filho, Celso Dal Ré Carneiro, Frésia Soledad Ricardi Torres Branco, Francisco 8 

Sergio Bernardes Ladeira, Giorgio Basilici, Regina Célia de Oliveira, Roberto Perez 9 

Xavier, Sergio Robles Reis de Queiroz, Sueli Yoshinaga Pereira, Ticiano José Saraiva 10 

dos Santos e Wanilson Luiz Silva; o representante discente Everton Vinicius Valezio e 11 

os representantes dos servidores técnicos e administrativos Paulo Ferreira e 12 

Sonia Maria Tilkian de Carvalho. Havendo número legal de representantes a 13 

Professora Silvia Fernanda de Mendonça Figueirôa declara abertos os trabalhos da 14 

Primeira Reunião Extraordinária de dois mil e treze. Inicialmente coloca em discussão a 15 

Ata da Consulta à Comunidade para Escolha do Diretor do Instituto de Geociências da 16 

Universidade Estadual de Campinas para o mandato 2013-2017, não havendo 17 

manifestações, a referida Ata é colocada em votação, sendo homologada, por 18 

unanimidade. A seguir, entra em discussão o segundo item que trata da Composição 19 

da Lista Tríplice a ser encaminhada ao Reitor para escolha do novo Diretor do Instituto 20 

de Geociências para o mandato 2013-2017. A Professora Silvia esclarece que somente 21 

poderão votar os membros titulares da Congregação ou suplentes, que tenham 22 

assinado a lista de presença em substituição ao membro titular. Cada membro 23 

receberá uma cédula de votação com sua rubrica no verso e a votação será feita em 24 

até três escrutínios. Cada escrutínio terá cédulas de cor diferente e serão designados 25 

dois escrutinadores para proceder à apuração da eleição. Consulta se há voluntários 26 

para essa função de escrutinador, tendo se apresentado para executá-la a Professora 27 

Sueli Yoshinaga Pereira e a servidora Sonia Maria Tilkian de Carvalho. Continuando, a 28 

Professora Silvia informa que para estar inscrito na lista tríplice, o docente necessita 29 

de, no mínimo, onze votos que é a maioria absoluta, ou seja, metade dos membros da 30 

Congregação mais um voto. Em cada escrutínio, cada membro votará em até três 31 

nomes de professores em exercício no Instituto portadores, pelo menos, do título de 32 

doutor e em RDIDP. Observa que, a ideia é respeitar o resultado da Consulta, mas 33 

como somente um candidato participou diretamente como candidato a Diretor, os 34 

outros dois nomes integrantes da lista serão de professores que não participaram da 35 

Consulta.  Sugere que a votação seja feita nos mesmos moldes do processo para a 36 

Escolha de Reitor que aconteceu no CONSU no dia dois deste mês. No primeiro 37 

escrutínio, vota-se em apenas um nome e não em até três nomes, porque se ficar 38 

completamente livre pode acontecer de não dar no primeiro escrutínio o resultado da 39 

Consulta. Observa que esse mesmo procedimento já foi feito aqui na Congregação em 40 

outras eleições para Diretor. No segundo escrutínio vota-se no segundo nome para 41 

compor a lista e no terceiro escrutínio no terceiro nome da lista. Feitos os 42 

esclarecimentos, a votação é iniciada. O primeiro escrutínio é encerrado e após a 43 

contagem dos votos a Professora Silvia anuncia que o Professor Roberto Perez Xavier 44 

integra o primeiro nome da lista com dezesseis votos. As cédulas do segundo 45 

escrutínio são rubricadas e a Professora Silvia pergunta se há alguma sugestão de 46 

nome. O Professor Sergio diz que neste processo de Escolha de Diretor aconteceu 47 

uma situação incomum de haver um candidato único e como homenagem pelo papel 48 

desempenhado pelo Professor André como Diretor Associado ao longo desses quatro 49 

anos e pelo fato de que ele poderia ter sido um candidato à Direção do IG, sugere que 50 

o seu nome seja o segundo da lista.  Continuando os trabalhos, a Professora Silvia 51 

esclarece que para o segundo nome entrar na lista também são necessários onze 52 
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votos, pelo menos, ou seja, a maioria absoluta. Após o encerramento da votação, são 53 

realizadas a conferência dos votos e a apuração. O Professor André recebeu treze 54 

votos. Foram contabilizados dois votos brancos e um nulo. A Professora Silvia anuncia 55 

que o Professor André Tosi Furtado integra o segundo nome da lista. A seguir, rubrica 56 

as cédulas esclarecendo que para o terceiro escrutínio a escolha se processará por 57 

maioria simples, ou seja, qualquer número inteiro acima do número que representa a 58 

metade dos membros presentes, portanto o professor deverá ter nove votos, no 59 

mínimo, para ser incluído na lista.  Sugere o Professor Lindon para terceiro da lista, 60 

pois seu nome já circulou na Consulta como Diretor Associado. Após a contagem dos 61 

votos obteve-se o seguinte resultado: Professor Lindon, onze votos; Professor Ticiano: 62 

01 voto; brancos: dois votos e nulos: dois votos.  Portanto, entra na lista em terceiro 63 

lugar o Professor Lindon Fonseca Matias.  A Professora Silvia anuncia o resultado da 64 

Lista Tríplice a ser encaminhada ao Reitor para escolha do novo Diretor do Instituto de 65 

Geociências para o mandato 2013-2017: em primeiro lugar, Professor Roberto Perez 66 

Xavier; em segundo lugar, Professor André Tosi Furtado e, em terceiro lugar, Professor 67 

Lindon Fonseca Matias. Parabeniza o Professor Roberto e deseja a ele uma ótima 68 

gestão nos próximos quatro anos à frente do Instituto de Geociências. Solicita ao 69 

Plenário uma salva de palmas. A seguir despede-se do Plenário porque é a última 70 

reunião da Congregação que preside, pois o seu mandato se encerra no próximo dia 71 

dezenove de maio, que é um domingo e a posse do novo Diretor se dará no dia 72 

dezessete de maio, numa sexta-feira, às quinze horas, no Auditório da DGA. O 73 

Professor Ticiano com a palavra, diz que durante a gestão da Professora Silvia esteve 74 

à frente do DGRN, como chefe, durante três anos, e agradece a ela o empenho e a 75 

dedicação dispensada ao Departamento. O Professor Sergio cumprimenta a 76 

Professora Silvia e o Professor André pela sua gestão e diz crer que o IG foi muito bem 77 

conduzido ao longo desses quatro anos que foi um período muito tranquilo no Instituto. 78 

Com certeza na gestão do Professor Roberto o Instituto continuará tendo essa mesma 79 

tranquilidade. O Professor Roberto com a palavra, diz que ele e a Professora Sílvia 80 

foram contemporâneos no Instituto de Geociências da USP há 30 e poucos anos atrás, 81 

e posteriormente teve a felicidade de tê-la aqui como colega e juntos estão ajudando a 82 

construir o IG. Todos os Diretores deixaram a sua marca no IG e felizmente foram 83 

marcas positivas; obviamente a Professora Silvia tendo como grande companheiro o 84 

Professor André também deixou uma marca muito positiva nesses quatro anos de 85 

gestão. Particularmente só tem a agradecer e pretende dar continuidade ao que essa 86 

direção fez para o IG, em particular à serenidade em que hoje a Instituição se encontra. 87 

Assim como já solicitou para ex-diretores do IG gostaria de poder trocar ideias e se 88 

aconselhar tanto com a Professora Silvia quanto com o Professor André, quando 89 

houver necessidade.  A Professora Silvia agradece a todas as manifestações e diz que 90 

a transição da direção será feita com toda a tranquilidade. Desde já se coloca à 91 

disposição do Professor Roberto. Nada mais havendo a ser tratado na reunião, a 92 

Professora Silvia Fernanda de Mendonça Figueirôa declara encerrados os trabalhos e, 93 

para constar, eu, Eduardo de Pinho Lopes, lavrei a presente ata e solicitei a Alba 94 

Regina Ranzani  que a digitasse para ser submetida à aprovação em próxima Reunião 95 

Ordinária. Campinas, 24 de abril de 2013. 96 


